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BR.0002.17.2026 
 

PROTOKÓŁ Nr XVII/2026 
obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Szamocinie 

w Urzędzie Miasta i Gminy Szamocin (Sala Ratuszowa) 
odbytej w dniu 29 stycznia 2026 r. 

 
 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 
 
Obrady XVII sesji Rady Miejskiej w Szamocinie IX kadencji (2024-2029) otworzył o godzinie 

1500 Sławomir Rybarczyk Przewodniczący Rady Miejskiej w Szamocinie. 
 

Po sprawdzeniu obecności stwierdził, że na sali było obecnych 15 radnych, ustawowego składu, 
co stanowiło kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Miejskiej w Szamocinie i umożliwiło 
podejmowanie prawomocnych uchwał. 
 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 
Następnie Prowadzący obrady powitał Burmistrza Jarosława Kołaka, Panią Adwokat Magdalenę 
Pląskowską, Radnych, Sołtysów Wsi  i zebranych gości. 
 
 
Porządek obrad stanowiący załącznik nr 4 do protokołu jest następującej treści: 
 
1.  Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji (XVI/2025). 

3.  Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwał:   
 

1) w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”; 
2) w sprawie apelu dotyczącego udzielenia pomocy w rozbudowie obiektu ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej w Ginekologiczno-Położniczym Szpitalu Klinicznym im. Heliodora 
Święcickiego Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu; 

3) w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie i nadania jej statutu; 
4) w sprawie przystąpienia Gminy Szamocin do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i 

Polityki Społecznej "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla jednostek Samorządu 
Terytorialnego - edycja 2026; 

5) w sprawie przystąpienia Gminy Szamocin do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i 
Polityki Społecznej "Opieka wytchnieniowa" dla jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 
2026; 

6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi 
dzierżawcami, których przedmiotem są te same nieruchomości na czas oznaczony do 3 lat i 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia tych umów; 

7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy nieruchomości na okres 10 lat; 
8) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości; 
9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy 

Szamocin w trybie przetargu ustnego nieograniczonego; 
10) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ul. Górnej i Osiedla Smolary w Szamocinie. 
 

5.  Wolne głosy i wnioski.    

6. Zakończenie obrad. 
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Natomiast wobec zgłoszonej propozycji zmian przez Przewodniczącego Rady i przegłosowania (15 
głosami „za”)  tej propozycji przez Radnych, porządek obrad jest następującej treści: 
 
1.  Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji (XVI/2025). 

3.  Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwał:   
 

1) w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”; 
2) w sprawie apelu dotyczącego udzielenia pomocy w rozbudowie obiektu ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej w Ginekologiczno-Położniczym Szpitalu Klinicznym im. Heliodora 
Święcickiego Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu; 

3) w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie i nadania jej statutu; 
4) w sprawie przystąpienia Gminy Szamocin do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i 

Polityki Społecznej "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla jednostek Samorządu 
Terytorialnego - edycja 2026; 

5) w sprawie przystąpienia Gminy Szamocin do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i 
Polityki Społecznej "Opieka wytchnieniowa" dla jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 
2026; 

6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi 
dzierżawcami, których przedmiotem są te same nieruchomości na czas oznaczony do 3 lat i 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia tych umów; 

7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy nieruchomości na okres 10 lat; 
8) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości; 
9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy 

Szamocin w trybie przetargu ustnego nieograniczonego; 
10) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ul. Górnej i Osiedla Smolary w Szamocinie; 
11) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność sołtysa sołectwa Heliodorowo. 
 

5.  Wolne głosy i wnioski.    

6. Zakończenie obrad. 
 
  
Ad.  2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

 
Przewodniczący rady poddał pod głosowanie protokół nr XVI/2025 z sesji z dnia 22 grudnia 2025 r. 

 
Głosowanie nad przyjęciem protokołu przebiegało następująco: 
 

 15 głosów „za”. 

 
Ad. 3. Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 
  
Burmistrz przedstawił radnym informację ze swojej działalności w okresie od 22 grudnia 2025 r. 
do 29 stycznia 2025 r. 

 
Informacja w/w stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Ad. 4. Podjęcie uchwały: 
 
Ad 1) w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”, 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/175/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
 
Ad 2) w sprawie apelu dotyczącego udzielenia pomocy w rozbudowie obiektu ambulatoryjnej 
opieki specjalistycznej w Ginekologiczno-Położniczym Szpitalu Klinicznym im. Heliodora 
Święcickiego Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”, 

 
 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/176/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
 
Ad 3) w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie i nadania jej statutu; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
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Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/177/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
 
Ad 4) w sprawie przystąpienia Gminy Szamocin do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej "Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" dla jednostek Samorządu 
Terytorialnego - edycja 2026; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/178/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
 
Ad 5) w sprawie przystąpienia Gminy Szamocin do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej "Opieka wytchnieniowa" dla jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 
2026; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/179/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
 
Ad 6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi 
dzierżawcami, których przedmiotem są te same nieruchomości na czas oznaczony do 3 lat i 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia tych umów; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 
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Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/180/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 
 

 
Ad 7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy nieruchomości na okres 10 lat; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/181/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 
 
Ad 8) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/182/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 
 
Ad 9) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność 
Gminy Szamocin w trybie przetargu ustnego nieograniczonego; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 
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Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/183/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
 
 
Ad 10) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego w rejonie ul. Górnej i Osiedla Smolary w Szamocinie; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za” 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 4 głosy „za”, 1 głos „wstrzymujący”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 14 głosów „za” 
• 1 głos „wstrzymujący” 

 
Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/184/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 
 
Ad 11) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność sołtysa sołectwa Heliodorowo; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji o zabranie głosu. 

 Radny Łukasz Maćkowiak cyt. Na posiedzeniu w dniu 23 stycznia 2026 roku Komisja Skarg w 
wniosku i w petycji Rady Miejskiej w Szamocinie po wysłuchaniu stron postępowania uznała, że 

przedstawione zarzuty są bezzasadne, a część z nich nie dotyczy działalności Sołtysa. 

Rekomenduję również o zmianę regulaminu wynajmowania świetlic wiejskich, aby w przyszłości 
zapobiec kolejnym nieporozumieniu. W związku z tym Komisja wydała stosowną opinię Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Szamocinie z dnia 23 stycznia 2026 roku w sprawie 

opinii dotyczącej rozpatrzenia skargi na Sołtysa Sołectwa Heliodorowo. Komisja podjęła 

głosowanie. za bezzasadnością skargi, 5 głosów „za”. 
 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a następnie przedstawił opinie 
komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 
 Komisja Budżetu – 4 głosy „za”, 1 głos „wstrzymujący” 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 
 

• 13 głosów „za” 
• 2 głosy „wstrzymujące” 
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Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XVII/185/26, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 
 
Ad 6. Wolne głosy i wnioski. 
 
Brak chętnych do zabrania głosu.  
 
 
 
O godz. 1531 Przewodniczący Rady Sławomir Rybarczyk – wobec wyczerpania porządku obrad – 
zamknął obrady XVII sesji Rady Miejskiej. Dokładny zapis przebiegu oraz wypowiedzi z obrad 
dostępny jest na stronie internetowej: https://szamocin.esesja.pl/ 
 
Wykaz imienny głosowań stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 
 
 
Protokół sporządziła:      Obradom przewodniczył: 
 
Katarzyna Wielga       Przewodniczący Rady Miejskiej w Szamocinie 

        Sławomir Rybarczyk    


